

Я. А. Гречихо (МГУ имени А. А. Кулешова)
Науч. рук. **И. Б. Бирюк**,
доцент

ЧИСЛОВЫЕ ДЕВИАЦИИ АНГЛИЙСКИХ ИМЕН СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ

Количественность – это определенность вещи, благодаря которой мысленно или реально ее можно разделить на однородные единицы и собрать эти единицы в одно целое. Категория количественности преимущественно связана с именем существительным и реализуется посредством грамматической категории числа [1, с. 122].

Помимо первичного значения дискретности, формы числа могут также передавать вторичные значения, обуславливающие девиантное числовое поведение номена. В рамках форм единственного числа можно выделить значения **сортности** и **порционности**. Так, в случае переноса имени вещества на такие его части, для которых имеются строго определенные общепринятые измерения, существительное осложняется значением меры и становится «считаемым», например: “*My first week on the job, I’m up in the canteen, fixing myself a coffee...*”

Форма единственного числа может служить обозначением разновидности вещества, отличающегося чем-то в своем составе либо свойствах от нормы, например: *We toasted Bacchus and the Muses, and drank a wine rich as unicorn’s blood.*

Нельзя не отметить возможные девиации на основе созначения **эмфатической протяженности** и **гиперболизации**. Так, употребление вещественного имени в форме множественного числа может происходить тогда, когда она служит для номинации пространств, покрытых веществом, обозначая большое нерасчлененное количество, например: “*Sharks ply these waters, Mr. Quillcock*”

Имена существительные, заключающие в себе помимо семы множественности и единичности данные созначения, не имеют прямых оппозиционных коррелянтов. Так, если формы единственного и множественного числа служат для обозначения одной или нескольких реалий действительности, то конститuentы оппозиционного ряда полноценно соотносятся друг с другом. Однако, в случае выражения номеном указанных созначений, формы числа лишаются количественного признака, а потому существительные в таких случаях являются именами с дефектной числовой парадигмой.

Литература

1 Тураева, З. Я. Некоторые особенности категории количества / З. Я. Тураева // Вопросы языкознания. – 1985. – № 4. – С. 122–130.

А. А. Жучая (МГУ имени А. А. Кулешова)
Науч. рук. **Е. Е. Иванов**,
канд. филол. наук, доцент

ОБОБЩЕННО-УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ В ЯЗЫКЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ МАРКА ТВЕНА (СЕМАНТИКА И СТРУКТУРА)

Творчество Марка Твена охватывает множество жанров – сатиру, философскую фантастику, публицистику и др. Уильям Фолкнер говорил, что Марк Твен был «первым по-настоящему американским писателем», а Эрнест Хемингуэй писал, что вся современная американская литература вышла из одной книги Марка Твена – «Приключений Гекльберри Финна».